

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 112 (4634)
Год издания 39-й

Четверг, 16 сентября 1976 года

Цена 2 коп.

ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ — К 20 СЕНТЯБРЯ

Хлеборобы нашего района ведут продажу зерна государству. На 15 сентября на приемные пункты было отправлено 750 тонн хлеба, а наш план — 2000 тонн. Выполнение составляет 37,5 процента. Сделана только треть плана, а уборка ведется уже второй месяц. Такое положение нельзя считать удовлетворительным.

Хуже всех по заготовкам хлеба работают в колхозе «Колос» (председатель А. В. Перевалов, секретарь парторганизации Н. М. Шалагинов). Здесь план выполнен всего на 3 процента. Медлят с продажей зерна в совхозе «Вякшенерский» (директор В. А. Безденежных, секретарь парторганизации П. А. Томаров). На приемные пункты отсюда отправлено лишь 36 тонн хлеба из 216 по плану. Отстают по заготовкам зерна совхоз «Прогресс», колхозы имени Ленина, «Красная нива», имени Кирова, «Коммунар». Долгое время отставал колхоз «Путь Ленина», но в последние два дня он положение дел улучшил.

Колхоз «Колос» и совхоз «Прогресс» находятся на краю района, имеют грунтовые дороги, которые после длительных дождей были непроходимыми и сдерживали сдачу зерна. Сейчас дороги улучшились, и руководителям обоих хозяйств нужно принять срочные меры к тому, чтобы в короткое время рассчитаться с государством.

А что же сдерживает выполнение планов продажи зерна государству в колхозах имени Ленина, «Красная нива», имени Кирова и «Коммунар», в совхозе «Вякшенерский»? Ведь эти хозяйства имеют дороги с твердым покрытием. Как показала проверка, зерна на тонах в колхозах и совхозах имеется в наличии достаточно, но кое-где его медленно готовят к отправке. Некоторые руководители ссылаются на нехватку транспорта, но мер к эффективному использованию его не принимают. Иногда можно видеть, как автомашины простаивают или используются на других, менее важных в настоящий период работах. Самая основная причина медленной продажи хлеба — понижение ответственности у некоторых руководителей за исполнение важной государственной задачи и такие незрелые суждения: «Мол успедем сдать».

Бюро РК КПСС и исполком райсовета поставили задачу в эти дни усилить продажу зерна государству и выполнить план к 20 сентября. Следует полнее использовать на отвозке хлеба свой транспорт, заинтересовать шоферов таким образом, чтобы они стремились сделать вечерние рейсы, так как приемка зерна ведется до 12 часов ночи. Лучше надо использовать транспорт шефствующих промышленных предприятий и организаций.

СУББОТНИК, ВОСКРЕСНИК

РАЙОННЫЙ ШТАБ ПО УБОРКЕ УРОЖАЯ ОБЪЯВЛЯЕТ СУББОТУ, 18 СЕНТЯБРЯ И ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 СЕНТЯБРЯ МАССОВЫМИ ДНЯМИ ПО ВЫВОЗКЕ ЗЕРНА И КАРТОФЕЛЯ НА ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ ТРАНСПОРТОМ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ.

ВСЕ ТРАНСПОРТ — НА ВЫВОЗКУ ЗЕРНА И КАРТОФЕЛЯ!

РАЙОННЫЙ ШТАБ ПО УБОРКЕ УРОЖАЯ ОБЪЯВЛЯЕТ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 СЕНТЯБРЯ МАССОВЫМ ДНЕМ ВЫХОДА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ РАЙОНА НА КОПКУ КАРТОФЕЛЯ В КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ.

ВСЕ — НА ВОСКРЕСНИК!

Ячмень убран

В колхозе «Путь Ленина» ячмень занимает сто гектаров ярового клина. Урожай выращен неплохой. На Вичинском поле он составил более двадцати пяти центнеров с гектара.

Вчера комбайнеры А. А. Вшивцев, С. Ф. Втюрин, А. П. Втюрин, Ю. А. Хаймов и Е. В. Соловьев закончили уборку последнего ячменного поля.

А. ЗАЙЦЕВА.

5 рейсов в день

Шофер Николай Афанасьевич Кураев командирован Горьковской ав-

тобазой для оказания помощи колхозам в уборке урожая.

Работая в колхозе «Путь Ленина» на перевозке картофеля на Шайгинский заготовительный пункт, он за 14 сентября сделал пять рейсов и вывез 20 тонн клубней. А днем раньше Н. А. Кураев был занят на отвозке картофеля в Шайгино с 12 часов дня и сделал до пяти часов три рейса.

Г. КИСЕЛЕВ.

Помогают студенты

Тридцать гектаров картофеля из ста шестидесяти убрano в совхозе «Прогресс». С первых дней оказывают помощь в подборке клубней студенты

Горьковского института инженеров водного транспорта. Пять картофелекопалок, четыре комбайна используется в двух отделениях совхоза для быстрого завершения картофелеуборочных работ.

К. АНДРИАНОВА.

23 центнера с гектара

Во втором отделении совхоза «Ошминский» зерновыми занято 535 гектаров. На сегодня сжато и обмолочено 446 гектаров, намолочено зерна 533 тонны. Сегодня комбайнеры Л. К. Томилов, В. И. Козлов, Н. А. Юдинцев и Р. П. Втюрин убирают ячмень. Урожайность его по 23 центнера с гектара.

Лен в этом отделении на всей площади семидесяти гектаров вытербылен, обмолочен и разостлан механизатором Ф. И. Ворожцовым.

В настоящее время идет уборка картофеля. С трех гектаров картофельного поля выкопали 43 тонны клубней.

Большую заботу о своевременной уборке урожая проявляет управляющий отделением Сергей Иванович Галкин.

А. ЮДИНЦЕВА.

В исполкоме райсовета

Очередное заседание исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся состоялось 14 сентября. По первому вопросу повестки дня «О ходе засыпки семян зерновых и картофеля в колхозах и совхозах района» отчет сделал главный агроном райсельхозуправления Р. Н. Окунев. О том, как идет продажа государству зерна и картофеля, доложил главный госинспектор по заготовкам и качеству продукции Г. А. Киселев.

Рассмотрен вопрос «Об организаторской работе Ошминского сельского Совета по выполнению социалистических обязательств, принятых на 1976 год». Отчет делал председатель исполкома этого Совета Б. М. Бабин.

О начале учебного года в школах района доложил заведующий райотделом народного образования А. В. Хлыбов.

По всем рассмотренным вопросам исполком принял соответствующие решения.

УБРАТЬ УРОЖАЙ БЫСТРЕЕ

Судьба урожая в руках механизатора.

Шестнадцатую осень я убираю хлеба в колхозе, работая на комбайне, а такой жатвы не припомню. Хлеб нынешний трудновато дается. Урожай выращен хороший. Хлеба сильные, да дождями их все к земле пригнуло, полегли. Сейчас погода стоит благоприятная для жатвы, и мы стараемся наверстать упущенное в ненастье время.

В колхозе шесть комбайнов, работаем все вместе. На трех комбайнерах работают мои бывшие помощники. Н. И. Иванов, А. Е. Аплатов, А. Н. Кудрявцев. Все они уже опытные механизаторы. Н. И. Иванов убирает хлеба уже одиннадцатый сезон. Восьмой год работает на одном комбайне. Любит технику и относится к ней бережно.

Я работаю первый год на «Ниве». Машина «чуткая» и производительная. Поля для нее у нас в некоторых бригадах мало-

Слово комбайнеру

ваты. До этой осени восемь лет убирал зерновые на комбайне СК-4. Привык к машине очень, и выработка была тоже неплохой. Не скажу, что владею какими-то секретами мастерства. Просто перед выездом в поле тщательно провожу осмотр машины. С особой ответственностью отношусь к регулировкам. Заправку провожу вовремя. К шести часам утра мы все уже у гаража, в поле выезжаем к восьми часам и заканчиваем в темноте, как только упадет роса.

Вся трудность в том, что хлеба полеглие, комбайны часто останавливаются. Мелкие поломки устраняем прямо в поле, подсказываем друг другу. С собой на комбайне постоянно имею запасные части, то есть самое необходимое, что часто выходит из строя при работе в поле.

С. ИВАНОВ, комбайнер колхоза имени Кирова.

Продажа зерна государству

Оперативные данные инспекции заготовок на 15 сентября.

Первая графа — план продажи зерна государству, вторая — продано зерна государству (в тоннах).

Имени Тимирязева	107	91
«Малокаменский»	133	102
«Ошминский»	216	133
Имени Свердлова	92	42

«Путь Ленина»	188	73
«Коммунар»	249	81
Имени Кирова	188	58
«Красная нива»	132	33
Имени Ленина	254	63
«Прогресс»	154	35
«Вякшенерский»	216	36
«Колос»	71	3
Всего по району	2000	750

**МНОГОЛЕТНЯЯ
ТРАВА**

Комитет народного контроля отмечает, что Альцевский строительный участок неудовлетворительно выполняет требования ЦК КПСС и Совета Министров СССР в организации строительных работ.

Объем подрядных работ в 1975 году выполнен участком на 72 процента, в том числе собственными силами на 71 процент. В результате недодано объемов на 163 тыс. рублей. Не улучшилось положение и в 1976 году. Полугодовой план выполнен на 70 процентов, план второго квартала — на 54 процента, а план последнего месяца — на 63 процента.

В результате недостатков в обеспечении строительными материалами, неудовлетворительной организации труда большинство строящихся объектов сдается заказчикам несвоевременно, с большим опозданием. Так, зерносклад в колхозе «Путь Ленина» должен быть сдан во втором квартале, но не сдан до настоящего времени. Скотный двор в Пижемском совхозе надо сдать в четвертом квартале 1975 года, но также не сдан. Запаздывание со сдачей объектов приводит к снижению качества строительных работ, к сдаче объектов со значительными недоделками, на что нерационально используются трудовые, материальные и финансовые ресурсы.

Мало уделяется внимания повышению роста выработки за счет улуч-

шения организации работ, механизации трудоемких процессов, более полному использованию рабочего времени. В строительном участке не хватает 80 человек рабочих, но несмотря на это потери рабочего времени не уменьшаются, а возрастают. За первое полугодие 1976 года простои возросли в 9 раз по сравнению с 1975 годом. Увеличилось также количество прогулов и административных отпусков. Плохо закрепляются кадры рабочих. В 1975 году принято на работу 61 человек, а уволено 59. Аналогичное положение с закреплением рабочих и в 1976 году.

Недостаточно эффективно используются основные производственные фонды, строительная техника. В 1976 году фондоотдача по строительным механизмам и машинам снизилась по сравнению с 1975 годом почти на 5 процентов. Не проявляется должной заботы о росте механовооруженности строительства.

Не налажен должный контроль за бережным хранением и расходованием материальных ресурсов. Допускаются факты бесхозяйственности в использовании кирпича, цемента и других строительных материалов, что приводит к перерасходу их и невыполнению заданий по экономии.

В результате неудовлетворительной организации строительных работ и наличия фактов бесхозяйственности допускается удорожание плановой себестоимости. Так, при строительстве двадцатидвухквартирного жилого дома допущен перерасход 6315 рублей, а на строительстве картофелехранилища и зерносклада 7256 рублей. Все это привело к неудовлетворительному финансовому положению.

Наличие крупных недостатков в выполнении плановых заданий является следствием низкого уровня организаторской и планово-экономической работы руководителей

строительного участка, слабого использования заложенных в строительстве значительных трудовых, материальных и финансовых резервов по повышению эффективности и рентабельности строительного производства.

Комитет народного контроля указал руководителям строительного участка (т. т. Тулицыну В. М. и Стречиной К. М.) на неудовлетворительное выполнение планов и заданий подрядных работ и низкий уровень экономической работы и потребовал от них принять конкретные меры по устранению отмеченных недостатков в выполнении государственных планов и заданий, организации работы по снижению себестоимости и повышению рентабельности строительного производства, по пресечению фактов бесхозяйственности в использовании материальных, трудовых и финансовых ресурсов, по повышению качества строительства.

Группе народного контроля строительного участка (председатель т. Евдокимов А. Н.) предложено усилить контроль за выполнением государственных планов и заданий, повышением эффективности производства. Добиваться в контрольной работе необходимой результативности, повышения исполнительской дисциплины и ответственности работников за порученное дело.

И. МИХАЙЛИН,
председатель
районного комитета
народного контроля.

**По следам наших выступлений
„СПРАВЕДЛИВОЕ ВОЗМУЩЕНИЕ“**

«Справедливое возмущение» — так называлась заметка, опубликованная в газете 9 сентября. В ней говорилось о халатном отношении продавца магазина деревни Большой Лом М. Д. Токмяниной к своим обязанностям.

На заметку ответил директор Тоншаевского розничного торгового предприятия В. В. Золотарев: «Факты, изложенные в

заметке, подтвердились. Поведение М. Д. Токмяниной обсуждалось администрацией и местным комитетом. Приняты соответствующие меры. Заведующей магазином в дер. Большой Лом М. Д. Токмяниной объявлен выговор, она лишена половины прогрессивной оплаты за август.

В настоящее время магазин работает строго по расписанию».

Славен Алтай трудовым героизмом людей. В крае — десятки знатных рабочих династий, известных на всю страну. Среди них — семья мараловодов Поповых из далекого горного села Карагай (Горно-Алтайская автономная область).

Тринадцать детей вырастил Фатей Петрович Попов, привил им любовь к труду, родным местам. Семеро сыновей пошли по стопам отца — составили основу лучшей мараловодческой бригады совхоза „Абайский“.

Восемнадцать лет руководил бригадой Фатей Петрович, а когда пришла пора уходить на заслуженный отдых, старший сын Петр с успехом заменил отца. Задания девятой пятилетки семейная бригада выполнила за три года и девять месяцев. Сверх плана было продано государству более тонны сухих пантов — ценнейшего сырья для фармацевтической промышленности. Тогда с большой трудовой победой Попо-

вых поздравил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. В письме особо подчеркивалась заслуга наставника молодежи, главы династии Фатей Петровича Попова. Он был награжден орденом Октябрьской Революции. Правительственных наград удостоены все его сыновья, Петру присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Фатею Петровичу уже за семьдесят, но он бодр, его по-прежнему волнуют дела бригады. Почетного жителя села Карагай можно увидеть на мараловодческой ферме, где он словом и делом помогает молодым оленеводам.

Сейчас наступила пора срезки и консервации пантов. В бригаде Поповых дела идут отлично. С каждого рогача здесь получают более девяти килограммов пантов. Это один из лучших показателей на Алтае.

На верхнем снимке: за родительским столом.



На нижнем снимке: пан Поповы (справа налево). Александр, Петр и Степан.

стадо коров равнодушно проходит мимо «аппетитных» посевов житняка, но с удовольствием пасется на массиве волоснеца ситникового — многолетней засухоустойчивого злакового растения. Такую картину можно увидеть в опытном хозяйстве Казахского научно-исследовательского института лугопастбищного хозяйства, расположенного в знойном Прибалхашье.

Не только высокая питательность и отличные вкусовые качества привлекли к этому растению внимание ученых, — говорит заместитель директора института С. Н. Прянишников. — Очень важно, что оно позволяет закладывать в засушливых зонах долгие семенные пастбища для овец и крупного рогатого скота. Как показали эксперименты, на угодьях, засеянных один раз, отары и гурты можно пасти до пятнадцати — двадцати лет подряд. И все это время массивы отличаются высокой продуктивностью: в переводе на сухое сено она составляет 13 — 15 центнеров с гектара.

Большое значение имеет способность такой травы к сверххранению отрастанию. На волоснецовых пастбищах скот будет сыт уже в конце апреля — всего через несколько недель после весеннего таяния снегов. Стебли и листья растения сохраняют питательность до глубокой зимы. В результате его посевы способны служить отличными пастбищами в бесснежные осенне-зимние месяцы.

Хозяйства Казахстана намерены создать до одного миллиона гектаров долгие волоснецовых пастбищ. В решении этой задачи принимают участие сотрудники Казахского НИИ лугопастбищного хозяйства. Недавно они вывели новый сорт волоснеца ситникового — «бозойский», который характеризуется высокой продуктивностью в различных природных — климатических зонах. Благодаря этому его уже районировали в шестнадцати областях республики.

Опытные хозяйства института, а также колхозы и совхозы Казахстана создали семенники этой травы общей площадью около семнадцати тысяч гектаров.

В. ГАНЖА,
корр. ТАСС.
Алма-Ата.

ЗОЛОТЫЕ РОССЫПИ ПАЛЕХА

Нет, на сей раз речь пойдет не об огненной росписи лаковых миниатюр, прославившей на весь мир Палех. Наш рассказ — об увлечении палешан народной песней.

Так уж испокон веков повелось. Собираясь по воскресным дням на отдых на берегах реки Люлех или ее притока тихой Палешки, художники затягивали хором песни.

Четверть века назад завязанные песенники организовали творческую группу в районном доме культуры. Вскоре этот хоровой коллектив стал известен далеко за пределами Ивановской области. Лауреат трех всероссийских смотров художественной самодеятельности, он выступал по центральному телевидению, Всесоюзная фирма грампластинок «Мелодия» выпустила пластинку «Народный хор поселка Палех».

Популярность коллективу принесли старинные русские напевы. Тут и веселая «Травка-муравка, зелененький лужок», и плавная с грустинкой «Стоит речка не колыхнется», и шуточная дразнилка, и жалобная

«Трубонька»... Когда слышишь эти песни, так и кажется, что видишь перед собой ожившую лаковую шкатулку — и декорации, и костюмы хористов расукрашены узорами и рисунками в стиле палехской живописи.

Особенно обогатился репертуар певцов после того, как ленинградское отделение Союза композиторов РСФСР организовало фольклорную экспедицию в текстильный край. Возглавила ее композитор И. М. Ельчева — поклонница песенного искусства палешан.

— Меня поразила неистощимость фантазии художников, — говорит Ирина Михайловна. — Здесь ярко проявилась одна из важнейших особенностей народного творчества — обилие вариаций мелодий и текстов.

Наряду со старинными палешане охотно исполняют песни сегодняшние. Живописцы Алла Фомченко и Владимир Кочупалов написали стихи, а Валентина Агбашева сочинила к ним музыку. Так в репертуаре хора

появились «Речка Палешка», «Шкатулочка», «Тройка» и другие. Они вошли в вокально-танцевальную композицию «Золотые россыпи Палеха», посвященную самобытному советскому искусству. За исполнение этой композиции коллективу присвоено звание лауреата второго тура Всесоюзного фестиваля самодеятельности художественного творчества трудящихся.

Сейчас палешане готовят новую концертную программу к зональному смотру, который состоится в конце года в городе Горьком.

— Песня — это не только наш досуг, но и добрая помощница в работе, — говорит солистка хора, молодая художница Лариса Чельшева. — Нередко песенные сюжеты вдохновляют нас на создание оригинальных лаковых миниатюр. Так песня продолжает жить в золотой росписи Палеха...

А. ФРАНКОВСКИЙ,
корр. ТАСС.

Палех,
Ивановская область.



Страной туризма по праву называют Карпаты — благодатный край, где можно хорошо отдохнуть, увидеть много необычного, закалить свое здоровье. Сюда приезжают туристы из Москвы, Ленинграда, Дальнего

Востока и Сахалина, Норильска и Средней Азии. Для них распахнуты двери 22 турбаз, создано 47 всесоюзных и 30 республиканских маршрутов.

На верхнем снимке: общественный инструктор секции горного туризма инженер Александр Цицерман (второй слева) проводит занятия по ориентированию.

На нижнем снимке: гостиница «Беркут».

Фото Ю. Ильенко и В. Песляка.

(Фотохроника ТАСС).



На темы воспитания

ПОДРОСТКИ И ТРАНСПОРТ

Год от года увеличивается число автомашин на дорогах района. С ростом интенсивности движения растет и число дорожно-транспортных происшествий.

Для предотвращения аварий на дорогах принимаются самые различные меры. На предприятиях и в организациях проводятся беседы о правилах дорожного движения, оформляются стенды и выставки. Организуется профилактическая работа представителями госавтоинспекции в виде индивидуальных бесед с водителями.

Однако многие граждане продолжают грубо нарушать правила дорожного движения.

Известно, что садиться за руль мотоцикла подросток имеет право с семнадцати лет, имея на это водительские права. Тем не менее многие родители разрешают ез-

дить своим детям на мотоциклах, принадлежащих взрослым членам семьи, или, того хуже, покупают мотоциклы непосредственно самим подросткам. Те ездят на них, не имея водительских прав, не зная даже самых элементарных правил дорожного движения.

Так, Николай Свинцов 1959 года рождения был задержан автоинспекцией, так как не имел прав на вождение мотоцикла.

Часто можно видеть за рулем мотоцикла Виктора Поплаухина. Александр Опарин и Василий Чугунов также были задержаны и оштрафованы, так как управляли мотоциклами без имеющихся на то прав.

Как правило, любители прокатиться находят в тех семьях, где слабо поставлен контроль за досугом подростков. А ведь они совершают правонаруше-

ния, граничащие с преступлениями, как угон автомашин, мотоциклов, велосипедов!

21 июня подростки Саша Евстропов, Сережа Вершинин и Саша Жаровский, увидев мотоцикл, стоящий у интерната средней школы, не удержались перед соблазном прокатиться. Угнав мотоцикл, разобрали его и применили части к другому.

30 июля подросток Павел Амосов взял велосипед, оставленный его владельцем у детского сада.

26 августа несовершеннолетний Александр Хлыбов из деревни Богатыри поехал в Ошминское, куда его командировали родители

за выпивкой. По дороге ему повстречался Валерий Маштаков. На обратном пути у друзей мотоцикл вышел из строя. Подвыпившие попутчики быстро нашли выход: они угнали автомашину, на которой катались два дня.

Родители иных подростков, совершивших правонарушения, часто заявляют: «А мы-то тут при чем?», «Мы его не заставляли» и т. д. А ведь бесполезно знать, что родители несут прямую ответственность за поступки, совершаемые их несовершеннолетними детьми.

Л. ГОРЯЧЕВА,
инспектор детской комнаты милиции.

МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

В СССР натуральной оспы нет, однако прививку против нее делают каждому. Потому что в некоторых странах оспой еще болеют, и надо убедиться от случайного заноса инфекции из-за рубежа. Распространяется же оспа чрезвычайно быстро, и особенно восприимчивы к ней дети.

Каковы требования предосторожности при прививках? Первое — ребенок должен быть к этому моменту совершенно здоровым. При любом недомогании, повышении температуры, неполадках в кишечнике, кашле, насморке вакцинацию откладывают не только до полного выздоровления, но и еще на 1-2 месяца. Соблюдение этого условия помогает предотвращать осложнения. К тому же у ослабленных детей хуже вырабатывается невосприимчивость к оспе.

На 6-7 день после прививки у ребенка может ухудшиться аппетит и несколько повыситься температура. Это скорее всего нормальная реакция, однако следует уложить малы-

ша в постель и вызвать врача. Обычно через несколько дней все бесследно проходит.

Нежелательно, чтобы прививочный материал был занесен на другие участки кожи или слизистые оболочки. Этого не случается, если предприняты меры предосторожности — ребенка перед прививкой купают и коротко остригают ему ногти. Для того, чтобы в прививочные царапины не попала инфекция, надевают чистую, хорошо проглаженную рубашечку с длинными рукавами и ежедневно ее меняют. Место прививки обычно зудит, и надо следить, чтобы ребенок его не расчесывал. В целях предосторожности с 5 по 12 день после вакцинации воздерживаются от купания, а лишь обтирают тельце малыша губкой, смоченной в теплой воде.

На протяжении ближайших нескольких недель в организме идет напряженная пере-

стройка — вырабатывается иммунитет. Вот почему важно, чтобы строго соблюдался рациональный режим, ребенок полноценно питался, не утомлялся, не перевозбуждался. Во избежание нежелательных случайностей лучше также ограничить его контакты с другими детьми, не ходить с ним в гости и не приглашать знакомых к себе.

Вот, собственно, и все советы.

Е. КОССОВА,
Е. ЛАКОТКИНА,

кандидаты медицинских наук (ЦНИИ санитарного просвещения).

Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Тоншаевскому льнозаводу **требуются**

рабочие в производство: электрики, слесари, а также рабочие, не имеющие специальности. Оплата трудадельно - премиальная, выдается бесплатное молоко. Одиночкам предоставляется общежитие, семейным — квартира.
Администрация.

Идет подписка на газеты и журналы на 1977 год!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Не забудьте выписать

районную газету
Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПОДПИСКУ ПРИНИМАЮТ ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАСПРОСТРАНИТЕЛИ ПЕЧАТИ ПО МЕСТУ РАБОТЫ, ПОЧТАЛЫНЫ, ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ И АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТЬ».

Подписная цена на год — 3 руб. 12 коп., на 6 месяцев — 1 руб. 56 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 2в

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-115, зам. редактора — 0-114, ответственного секретаря — 0-112, отдела сельского хозяйства — 0-113, отдела писем — 3-113, бухгалтерии — 3-114, типографии — 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 692 Тираж 4409

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.